
Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη επιστρέφει στα Κύθηρα!

Το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου και την Κυριακή 1Οκτωβρίου, η Πλανόδια Βιβλιοθήκη
του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού επιστρέφει στα Κύθηρα και στα παιδιά του
νησιού!

Ο σύλλογος Πορτοκαλιά Καραβά Κυθήρων με χαρά προσκαλεί για ακόμη μια χρονιά την
δράση του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού, αυτή την φορά τιμώντας την ιδρύτρια
του καθώς και πρώην υπουργό πολιτισμού,Μυρσίνη Ζορμπά, που έφυγε από την ζωή
τον περασμένο Απρίλιο. Το έργο που άφησε πίσω της θα αποτελέσει πηγή έμπνευσης για

πολλές γενεές.

Ευχαριστούμε θερμά τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων Χώρας/Καρβουνάδων και
Ποταμού για την πολύτιμη συνεισφορά τους!

Έχω δικαίωμα να έχω την ταυτότητά μου; Να έχω ένα σπίτι; Το παιχνίδι είναι δικαίωμα;

Ναι, έχουμε δικαιώματα και θα τα ανακαλύψουμε μέσα από βιωματικές δραστηριότητες,
στις οποίες τα ίδια τα παιδιά παίρνουν τον πρώτο λόγο και εκφράζονται ανοιχτά για αυτά
που τα αφορούν.

Μέσα από τα βιβλία, τα παιδιά θα διαβάσουν και θα ακούσουν ιστορίες, με ήρωες που
διεκδικούν τα δικαιώματά τους. Θα λάβουν μέρος σε βιωματικές δραστηριότητες, που
σκοπό έχουν να καλλιεργήσουν τη φιλαναγνωσία τους, καθώς και να τα
ευαισθητοποιήσουν στο θέμα των δικαιωμάτων τους, μαθαίνοντας πώς να τα προωθούν
και να τα διεκδικούν.

Το πρόγραμμα δράσεων διαμορφώνεται ως εξής:

Σάββατο 10.00-12.00, στο σχολείο στα Πιτσινιάνικα

17.00-19.00, στο πάνω σχολείο του Καραβά

Κυριακή 10.00-12.00, στο σχολείο του Ποταμού

Ηλικίες: 6-12 ετών

Φυσικά, όλες οι δράσεις, προσφέρονται χωρίς κόστος.
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Σας περιμένουμε!

Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη

Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη αποτελεί κομμάτι της Παιδικής Βιβλιοθήκης “Μυρσίνη Ζορμπά”
του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού (Δίκτυο). Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη είναι μια
εφήμερη βιβλιοθήκη που στήνεται σε ανοιχτούς ή και κλειστούς χώρους και με
διαδραστικό τρόπο φέρνει τα παιδιά σε επαφή με τα βιβλία. Πρόκειται για ένα
εκπαιδευτικό καινοτόμο πρόγραμμα με πολλαπλά οφέλη που πραγματοποιείται από το
2013 με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων. Στόχος της είναι η
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των παιδιών σε διάφορα θέματα και κυρίως η
προάσπιση των δικαιωμάτων τους.

Συγκεκριμένα:
● Τα παιδιά με βιωματικό και παιγνιώδη τρόπο και με βασικό εργαλείο το παιδικό

βιβλίο, ενημερώνονται και κινητοποιούνται πάνω σε σημαντικά κοινωνικά ζητήματα
(όπως τα ανθρώπινα δικαιώματα, η προστασία του περιβάλλοντος, η δημοκρατία,
η ισότητα κλπ) ενώ παράλληλα μαθαίνουν τους τρόπους οργάνωσης και
λειτουργίας μιας βιβλιοθήκης και των θεμάτων που καλύπτει.

● Επίκεντρο του προγράμματος είναι το παιδί. Η παιδαγωγική προσέγγιση που
ακολουθείται στις δράσεις λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες, τα ενδιαφέροντα και τις
επιθυμίες των παιδιών κι έτσι οι δραστηριότητες που υλοποιούνται αποκτούν
πραγματικό νόημα για εκείνα με αποτέλεσμα την ουσιαστική εμπλοκή και ενεργή
συμμετοχή τους.

● Δημιουργείται ένα ανοιχτό και φιλικό κλίμα μέσα στο οποίο τα παιδιά νιώθουν
ασφάλεια να εκφραστούν ελεύθερα, να πάρουν πρωτοβουλίες και να δράσουν.

Οι δράσεις της Πλανόδιας Βιβλιοθήκης πραγματοποιούνται πανελλαδικά σε σχολεία,
βιβλιοθήκες και μουσεία, ενώ έχει αναπτύξει εξειδικευμένες δράσεις για παιδιά σε δομές
φιλοξενίας προσφύγων. Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη είναι ενεργή και σε φεστιβάλ και
εκδηλώσεις. Αποτέλεσε μία από τις σημαίνουσες δράσεις του “Αθήνα-Παγκόσμια
Πρωτεύουσα Βιβλίου 2018” (υπό την αιγίδα του Δήμου Αθηναίων) ενώ αποτελεί πλέον
θεσμό η συμμετοχή της σε Φεστιβάλ Βιβλίου (Ζάππειο και Πεδίον του Άρεως [ΣΕΚΒ],
Θεσσαλονίκη [ΔΕΒΘ]) αλλά και η δράση της για παιδιά, καθώς και τα βιωματικά σεμινάριά
της για εκπαιδευτικούς σε απομακρυσμένες περιοχές εκτός τουριστικής περιόδου (όπως
Κύθηρα, Αμοργός, Πάρος, Ζάκυνθος, Χαλκιδική, Κέα κ.α.). Αξίζει να σημειωθεί ότι την
περίοδο της πανδημίας του κορωνοϊού, η Πλανόδια Βιβλιοθήκη δεν ανέστειλε τις δράσεις
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της αλλά επισκέφθηκε διαδικτυακά σχολεία αλλά ακόμη και φεστιβάλ σε όλη την Ελλάδα
(π.χ. διαδικτυακό Φεστιβάλ KIDOT 2021, project “Kids Are Right” με αφορμή την Παγκόσμια
Ημέρα Παιδιού).

Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη έχει λάβει στο παρελθόν χρηματοδότηση από σημαντικούς
φορείς και ιδρύματα (όπως,Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, Open Society
Foundation, The Hellenic Initiative, Υπουργείο Πολιτισμού κ.α.) ενώ το πρόγραμμά της τελεί
υπό την αιγίδα της Προεδρίας της Δημοκρατίας καθιστώντας το βασικό και εμβληματικό
πρόγραμμα του Δικτύου.
Η θεματική των δράσεων θα στηρίζεται στη Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Παιδιού και
θα έχουν ως αφετηρία το βιβλίο “Έχω δικαίωμα; Έχω δικαίωμα!», των Πάνου
Χριστοδούλου και Στέλλας Στεργίου, από τις Εκδόσεις Μικρή Σελήνη. Κάθε δράση θα
συνδυάζεται και με άλλα βιβλία της αντίστοιχης θεματικής.

Στόχος είναι, μέσα από τις δράσεις που θα υλοποιήσουμε, τα παιδιά να
ευαισθητοποιηθούν και να γίνουν ενεργοί πολίτες, αναγνωρίζοντας τις διακρίσεις και
υπερασπίζοντας τα δικαιώματά τους. Επίσης, να έρθουν κοντά με το βιβλίο και να
καλλιεργήσουν τη φιλαναγνωσία τους.
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